



## ATA DA VI REUNIÃO ORDINÁRIA

Data: 11.09.2017

1 Em onze de setembro do ano de dois mil e dezessete, as 8h06min na Casa dos  
2 Conselhos do município de Garanhuns, inicia a VI Reunião Ordinária do  
3 Conselho de Alimentação Escolar. Presentes na abertura: Washington Vieira  
4 (representantes dos pais); Maria Aparecida Dias de Moraes (representante dos  
5 professores); Rita de Cassia de Melo H. Ferro (representante da Sociedade  
6 Civil); Monica Charlene (representante dos professores) e Nivia Albuquerque  
7 (representante dos professores). Se deu inicio com a leitura da pauta pelo  
8 presidente do Conselho e sendo explicado que haverá a reunião em duas  
9 partes: manhã com cinco itens e a tarde com dois itens. Passou a se explicar  
10 sobre a necessidade das comissões para o Regimento Interno e Prestação de  
11 Conta/2017. O conselheiro Daniel (SEDUC) comunica a ausência do  
12 conselheiro Silvio para cumprimento de atividades da SEDUC junto a GRE  
13 (Gerencia Regional de Educação do Estado). A leitura Ata do dia 19.06 foi  
14 realizada e aprovada pelos presentes. A Ata do dia 06.07, foi lida e aprovada  
15 por unanimidade. Chega ao recinto as 8h40 o Sr. Paulo Tenório e a conselheira  
16 Francielly. Se inicia a leitura da Ata do dia 11.07.2017. Durante a reunião a  
17 conselheira Francielly apresentou que o conselho em 11.07.2017 somente  
18 aprovou o entendimento dos 30% da Agricultura Familiar com orientações e  
19 explicações do Sr. Rosalvo (contabilista) e solicita que fosse alterada a forma  
20 que esta redigida a Ata, houve discussões de entendimento e por fim foi  
21 alterado conforme foi aprovada ao final da leitura. O Sr. Paulo solicita cópia das  
22 Atas. Foi expresso pelo presidente que ficarão disponibilizadas cópias na Casa  
23 dos Conselhos e na SEDUC, sendo que o mesmo solicite conforme tramites  
24 para sua aquisição. O Sr. Juca, representante da sociedade civil no CAE, chega  
25 ao recinto. A leitura da Ata do dia 03.08.2017 se realiza; alterações foram  
26 realizadas; e em seguida aprovada pelos conselheiros. A leitura da pauta do dia  
27 11.08.2017 aconteceu com diálogos entre a conselheira Francielly, conselheiro  
28 Washington, e conselheira Mônica, tendo como base o acerto ou não do  
29 cancelamento da reunião que foi cancelada por falta de quórum para aprovar.  
30 Neste contexto, surge o questionamento sobre o numero mínimo de quorum em  
31 reuniões extraordinárias a ser solucionado a partir do Regimento Interno. Se  
32 iniciou o item (2) da pauta: leitura dos ofícios e também se iniciou o debate. O  
33 Sr. Paulo Tenório solicita a apresentação da proposta orçamentarias de 2016 da  
34 SEDUC. Surge a inquietação sobre a questão dos suplentes nas reuniões. Sr.  
35 Paulo Tenório expressou o que existe na Cartilha do CAE pelo FNDE sobre a  
36 questão, e que a realidade não está em conformidade com as orientações. A  
37 questão sobre membros ausentes à composição do Conselho detém  
38 peculiaridades e traz a necessidade de promover o conhecimento à sociedade.  
39 O presidente informa a vacância do segmento dos pais e comunica sobre a  
40 troca de membros da sociedade civil, saindo a Sra. Claudiane das Neves  
41 Campos Lima e entrando Sr. Gilson Alves de Souza. Foi colocada em votação a  
42 sugestão da conselheira Francielly e Mônica para realizar uma reunião  
43 convocando a sociedade, objetivando os segmentos dos pais para promover a  
44 composição dos membros do CAE, utilizando-se os meios de comunicação. É  
45 permitido ao Presidente cinco dias para construir um planejamento para tal  
46 evento pela necessidade do cumprimento da solicitação da SEDUC. Iniciando o

47 debate do item (3): a composição da comissão para o Regimento Interno, fica  
48 decidido a comissão ser formada pelos conselheiros Daniel (SEDUC),  
49 Washington (Pais) e Francielly (Professores), com a brevidade de leitura e  
50 aprovação antes do dia 30 do mês corrente. Ainda fica acordado o encontro da  
51 comissão em 18/09/2017, as 9h00, para encontro de discussões da comissão  
52 na SEDUC e dia 28/09, as 14h00, em Reunião Extraordinária para leitura e  
53 aprovação do Regimento Interno, na Casa dos Conselhos. Aberto o item (4): as  
54 questões abertas, o presidente elenca a necessidade de um maior diálogo entre  
55 a SEDUC e o Conselho, principalmente sobre a questão dos volantes e  
56 infraestrutura conforme está na legislação municipal e federal. Em especial  
57 foram apontadas as questões sobre o envio das cópias dos documentos dos  
58 conselheiros e ficou decidido conforme votação no pleno que as cópias serão  
59 enviadas. O Representante da SEDUC Sr. Daniel faz o questionamento e tem  
60 como resposta que devido ausência de membros até dia 28 terá os nomes  
61 contemplados para a constituição da Portaria para este fim. O presidente solicita  
62 a todos que assinem as Atas pendentes e encerra a pauta da manhã as  
63 11h38min, ainda expressa o retorno para a parte da tarde as 14h00.  
64 **REABRINDO** a VI Reunião Ordinária, parte da tarde, se deu início às 14h03min,  
65 com a presença dos Srs. Washington, Daniel e Juca; Sras Nivia e Rita de  
66 Cássia; e Srtas Monica e Francielly e teve como proposta fomentar as equipes  
67 para visitas às escolas. Decidiu-se que será composto a equipe com 02  
68 Conselheiros e 01 nutricionista. E foi deliberado a seguintes equipes: em todas  
69 as visitas o presidente irá participar (Conselheiro 1); haverá rotatividade entre os  
70 conselheiros (Conselheiro 2) e o nutricionista estará presente em todas as  
71 visitas conforme expresso pelo representante da SEDUC. As equipes, conforme  
72 cronograma apresentado à SEDUC devem ser oficializadas com nomes e datas  
73 das visitas. Será enviado a todos os conselheiros o formulário para realização  
74 das visitas. O presidente comenta que é necessário aguardar a liberação do  
75 veículo. Os conselheiros não concordam e que, seja, oficializado as datas e que  
76 haja a cobrança dos kit's visitas para os conselheiros. Assim o presidente  
77 coloca a reunião a disposição do Sr. Rosalvo Clemente. Foi apresentada uma  
78 prévia sobre a movimentação das contas do CAE do período de janeiro a junho  
79 de 2017. Os documentos apresentados foram: contratos, notas, extratos. O  
80 conselheiro Juca sugeriu, juntamente com a conselheira Rita de Cássia, um  
81 encaminhamento ao Ministério Público Federal notificando e solicitando o  
82 desbloqueio na conta do CAE nº. 45908-9 – Ag. 067-1 Banco do Brasil,  
83 referente ao mês de junho no valor de R\$ 165.091,13, que é verba federal  
84 específica para a educação. O presidente expressa que somente depende de  
85 um diálogo entre Procuradoria, SEDUC e Conselho. Os conselheiros sugeriram  
86 enviar ofício a SEDUC provocando respostas sobre como é a efetivação, e de  
87 qual orçamento ocorre a compra de gás, e como funciona o consumo de água  
88 potável nas escolas, como também o controle. O presidente solicitou o rascunho  
89 ao Sr. Rosalvo de forma que o Conselho garantisse maior entendimento sobre a  
90 prestação apresentada e o mesmo foi entregue. O Sr. Rosalvo sugere que após  
91 a aprovação da prestação de contas 2017, primeiro semestre, seja publicado e  
92 fica a disposição para sanar qualquer dúvida. O presidente faz uma votação  
93 sobre solicitação do Sr. Paulo e o colegiado solicita que seja enviada resposta  
94 orientando de que forma agir para ser atendida a solicitação do mesmo. O  
95 presidente questiona se há algo a mais a ser tratado, encerra a reunião. Eu  
96 Washington redigi, solicitei a assinatura de todos os presentes, e que se registre  
97 e se publique a Ata.

Assinam esta Ata os conselheiros e presentes:

*Carvalho*

*Nijra de C. Albuquerque*

*Rua*

*Francielly Salcós da Silva*

*Mônica B. S. Ferreira*

*Daniel Silva Sarte*

*Rita de Cassia de Melo de Ferno.*

*Rosário*